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NOTA DE ESCLARECIMENTO

O Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais – IPRESG, vem a público esclarecer que no último dia 14/10/2018, o equipamento servidor do Ipresg sofreu uma infecção por Ransomware, após análises dos técnicos da Empresa Dueto, foi diagnosticado que arquivos presentes no servidor foram criptografados.

Esclarecemos que o ataque se deu unicamente no computador servidor do IPRESG, NÃO CAUSANDO NENHUM PREJUÍZO FINANCEIRO AO instituto e não colocando em risco os valores das aposentadorias dos segurados que estão depositados em Bancos Públicos (Banco do Brasil, Banrisul e Caixa Federal).

Por fim, informamos, que todas as providências cabíveis foram adotadas para a solução do problema – desta forma, os segurados não terão nenhum prejuízo, bem como, foram acionadas as autoridades policiais competentes para que seja iniciada uma investigação e responsabilização dos culpados pelo ataque. Foram solicitadas ainda, medidas urgentes de aprimoramento na segurança do sistema por parte da empresa contratada. 
Desde já agradecemos a compreensão e nos colocamos a inteira disposição para o esclarecimento de dúvidas.

São Gabriel, 24 de outubro de 2018.


                                   Atenciosamente,
Fabiana Pohlmann Machado,
Diretora Presidente
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