DIRETORIA EXECUTIVA DO IPRESG RECEBE SERVIDORES CONCURSADOS

Na manhã do dia 20 de novembro, a Diretoria Executiva do Ipresg, recepcionou os servidores concursados do instituto. Os servidores já estão em desempenho das funções desde o começo do mês. Nesta oportunidade a Diretoria fez questão de informar que eles terão todo o apoio, assim como, serão cobrados das suas obrigações e empenho com o serviço público. Foi entregue documentação referente aos direitos e deveres do servidor público, bem como, orientação sobre o Estágio Probatório. A Presidente ressalta que “os servidores concursados do Ipresg, estarão ajudando toda a equipe a fortalecer cada vez mais o nosso instituto”.
Os novos servidores passarão por cursos de capacitação que começarão em dezembro, com o objetivo de qualificá-los a operar o sistema do banco de dados do instituto e fornecer conhecimento sobre as diversas áreas técnicas e suas atribuições na autarquia.
Vinicius de Lima Zuse - Contador, Querina Ramos de Góes e Pamela Luiza Torres de Souza – Agente Previdenciário, são os novos concursados do IPRESG.
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